

# companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2008.10.15  
责任编辑:祝建华  
美编:张朝晖

## ■公告提示

江西铜业拟受让南昌商行股份



◎ 公司董事会通过拟受让江西城开投资有限公司持有的南昌市商业银行的 4000 万股股份及相关权益，交易价格为不低于 11800 万元。

创兴置业实施利润分配



◎ 公司实施 2008 年半年度利润分配：每 10 股送红股 3 股派现金股利 0.35 元(含税)。

\*ST 二纺提示股价异动



◎ 公司 A 股股票价格连续三个交易日触及跌幅限制，不存在应披露而未披露的信息。



正和股份大宗股权被质押

◎ 公司控股股东广西正和因发展需要已于 10 月 10 日将所持有的公司 4.7 亿股的股票质押给中信信托，质押期 3 年。

## 国资股东首单“超标”减持花落ST耀华

10月13日，耀华集团通过大宗交易平台减持 2700 万股，占公司总股本 4.84%

◎本报记者 陈建军

国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》2007 年 7 月 1 日实施以来，ST 耀华控股股东中国耀华玻璃集团成为首家获得国资委批准的通过证券交易系统“超标”减持股份的国资股东。

ST 耀华今日公告称，公司昨日接到耀华集团书面通知，该公 10 月 13 日通过上海证券交易所大宗交易平台减持 2700 万股公司无限售股，占公司

股份总额的 4.84%。耀华集团的本次减持，已获国务院国资委批准。

作为国资股东通过大宗交易减持上市公司股份并上报国家国资委批准，耀华集团还是《暂行办法》2007 年 7 月 1 日实施以来的首家。耀华集团之所以上报国资委审批，应该是其减持比例“超标”。

《暂行办法》第八条规定：国有控股股东通过证券交易系统转让上市公司股份，同时符合以下两个条件的，由国有控股股东按照内部决策程

序决定，并在股份转让完成后 7 个工作日内报省级或省级以上国有资产监督管理机构备案：总股本不超过 10 亿股的上市公司，国有控股股东在连续三个会计年度内累计净转让股份的比例未达到上市公司总股本的 5%；总股本超过 10 亿股的上市公司，国有控股股东在连续三个会计年度内累计净转让股份的数量未达到 5000 万股或累计净转让股份的比例未达到上市公司总股本的 3%。同时，《暂行办法》第九条规定，国有控股股

东转让股份不符合第八条规定的两个条件之一的，应将转让方案逐级报国务院国资委审核批准后实施。

虽然 ST 耀华的总股本只有 5.57 亿股，但耀华集团在最近一年多内减持 ST 耀华的持股比例已达 9.03%，这是导致其按照《暂行办法》申请国家国资委审批的原因所在。耀华集团所持 ST 耀华 5% 股份去年 8 月 3 日解禁后，半个多月的时间内即抛售了 4.19%。此次通过大宗交易系统减持的 4.84%，是今年 8 月 22 日

才解禁的。尽管在 ST 耀华之前有泸州老窖等遭国资股东通过证券交易所短时间内减持超过 5%，但那时《暂行办法》尚未实施。

耀华集团通过大宗交易出让 ST 耀华的价格是 4.68 元/股。按照《暂行办法》第十一一条的规定，国有股东采取大宗交易方式转让上市公司股份的，转让价格不得低于该上市公司股票当天交易的加权平均价格。ST 耀华 13 日的最低价和最高价分别为 4.47 元和 4.87 元，两者平均价为 4.67 元。

## 一批公司预告三季度业绩

◎本报记者 陈建军 王宏斌

在今日预告三季度业绩的上市公司中，报喜公司数量明显多于报忧。

鹏博士预计，今年 1 月至 9 月实现净利润约 18000 万元，比去年同期增长约 83.16%，全面摊薄的每股收益约 0.28 元；天房发展预计，第三季度实现的净利润与上年同期相比增长 300% 以上；宇通客车预计，归属于母公司所有者的净利润较上年同期增长 100% 以上。合肥三洋预计，前三季度累计销售收入比去年同期增长 70% 以上，净利润比去年同期增长 80% 以上。

兰太实业预计，年初至第三季度末归属于母公司所有者的净利润较上年同期增长 120%；东睦股份预计，前 9 月净利润比上年同期增长 50% 以上；安信信托预计，前 9 月累计净利润较上年同期模拟调整后数据增长约 400%，较上年同期已披露数据增长约 1100%；浙江龙盛预计，前 9 月净利润同比增加 60% 至 70%。

浙江富润预计，前 9 月归属于母公司所有者的净利润比 2007 年同期下降 80% 左右，主要原因是公允价值变动收益和投资收益（主要为股票投资收益）较上年同期大幅度减少所致。

由于报告期内经确认的主要业务收入减少，ST 中房预计第三季度将亏损。

\*ST 昌鱼预计，前 9 月归属于母公司所有者的净利润为亏 1300 万元左右。

长源电力今日发布前三季度业绩预告修正公告，称今年 1 月至 9 月公司净利润亏损比此前公告数 3.9 亿元增加 1.1 亿元。

这是公司第二次调整公告。最早在 8 月 8 日，公司预告前三季度亏损 4.2 亿元，随后 8 月 26 日修正为 3.9 亿元。此番公司再次将预亏金额调整为 5 亿元，主要原因则是上下游同时挤压。其中，三季度湖北省用电疲软以及水电大发，使公司发电量比预计减少 15 亿千瓦时，增加亏损约 1.15 亿元。

## 东力传动 前三季净利增 106%

◎本报记者 陶君

东力传动今日发布的第三季度报告显示，公司前三季度实现净利润 6555 万元，同比增长 106%，每股收益 0.36 元，同比增长 56%。同时，公司预测全年净利润与去年同比增长 70% 至 100%。

报告显示，公司前三季度实现营业收入 3.96 亿元，同比增长 45%。公司经营活动现金净流入达 7911 万元，每股经营净现金流 0.44 元，其中，公司预收账款 5518 万元，同比增长 115%，公司解释为销售订单大幅增长。

## 桐昆集团拟发行 A 股

◎本报记者 彭友

记者昨日从国家环境保护部获悉，桐昆集团股份有限公司拟登陆 A 股市场，目前正处于上市环保核查期。

桐昆集团是一家以聚酯和涤纶长丝制造为主业，兼跨房地产、金融、商贸、教育等领域的大型民营企业。桐昆集团的前身是成立于 1981 年的浙江桐乡县化学纤维厂。2007 年，集团主营业务收入达 147 亿元，利税超 6.7 亿元。

据悉，桐昆集团的募投项目包括：年产 84000 吨差别化 POY、FDY 纤维技改项目；年产 30000 吨差别化 POY 纤维技改项目；年产 9.3 万吨阳离子差别化纤维技改项目；年产 9 万吨细旦异型差别化纤维技改项目等。

## 常林股份出口业务频获大单

◎本报记者 吴耘

日前，从常林股份传出信息，继 2008 年上半年进出口公司自营出口伊朗中标 60 台平地机、中标的中铁海外工程公司刚果项目及中交公司安哥拉项目 50 多台设备后，三季度进出口公司又相继中标中铁海外工程公司利比亚项目共计 88 台设备。目前中标产品已顺利相继交付客户。

数次批量设备机械中标海外市场，反映常林股份依靠质量和良好服务赢得了我国各大工程承包商的信任，有的海外工程公司持续选购常林股份的产品用于海外施工，也显示常林股份与这些公司保持了良好的合作关系。

另悉，近日，常林股份还被审定为常州市进出口退税 A 类企业并成为首批享受常州市出口企业退税“快车道”的企业。常州市进出口企业共有 4053 家，本次享受“快车道”企业共 19 家，这对企业快速办理退税，降低财务成本，享有各种优惠政策都有积极作用。

## 破产重整出新规 借壳上市成本可降

◎本报记者 应尤佳

随着《关于破产重整上市公司重大资产重组股份发行定价的补充规定（征求意见稿）》的出台，破产重整上市公司的定向增发价格与股价脱钩，业内人士表示，《补充规定》的出台实际上降低了企业借壳上市的成本。

根据《补充规定》，上市公司进入破产重整程序，经人民法院裁定批准的重整计划中涉及公司重大资产重组拟发行股份购买资产的，其发行股份价格不再适用现行上市公司发行股份的价格不得低于本次发行股份购买资产的董事会决议公告日前 20 个交易日公司股票交易均价。”而改由相关各方协商确定，并提交股东大会作出决议，决议须经出席会议的股东所持表决权的 2/3 以上通过，且经出席会议的社会公众股东所持表决权的 2/3 以上通过。

据统计，截至今年 9 月底，累计有 11 家上市公司先后进入破产重整程序，其中 10 家上市公司已由人民法院裁定批准破产重组计划。这次《补充规定》的出台，对这些上市公司将产生不小的影响。

此前，由于破产重整公司的发行价直接与股价挂钩，因此重组方



史丽 资料图

为了实现借壳上市必须付出高昂的股权认购成本。今年 4 月，S\*ST 海纳与重组方浙大网新签订的重组协议，协议中，公司按照停牌前 20 个交易日的股票交易均价高达 12.21 元/股，浙大网新认购了 4472.4 万股，总成本高达 5.46 亿元。

而破产重整已完成的 \*ST 宝硕，其定向增发收购资产的增发价也不低。今年 7 月，\*ST 宝硕以每股 6 元

的价格收购了部分大股东的资产，如今 \*ST 宝硕股价已跌至 3.11 元/股。

一位业内分析人士向记者介绍，这个补充规定的出台，其实质是有利于降低重组方的重组成本，有助于濒临破产的上市公司尽快获得重生并恢复上市。

这个方案出台后，说不定会导致一些已经制定好重组计划的公司，为降低成本重新制定重组计

划。”这位分析人士说。

当然，有一些股价本已很低的上市公司可能不会受到该《补充规定》的影响。实施破产重整的 S\*ST 兰宝此前以每股 1.17 元的价格向顺发恒业定向增发。这一价格较公司股票暂停上市前 20 个交易日均价 0.88 元/股还溢价 32.95%。但是如此便宜的交易价格，在经历了一整轮牛市之后已经变得非常鲜见。

## 华融单独处置债权 ST 科健重组或泡汤

◎本报记者 阮晓琴

北京产权交易所 10 月 13 日公告，受委托处置华融资产管理公司深圳办事处（下称“华融资产”）资产包，资产包内包括 ST 科健在内的 3 个债务人，整体债权共计 1.88 亿元。

分析人士认为，由于华融资产曾加入“一致行动”的 ST 科健债权人委员会，此次其单独行动或许表明，ST 科健资产重组、债务处置面临泡汤。

据公告，待处置的三项资产包括：ST 科健，对应债权转让金额 80 万元；深圳市金珠南方贸易公司，对应债权转让金额 1.67 亿元；深圳科健营销有限公司，对应债权转让金

额 2000 万元。本次转让为整体转让。据公告，ST 科健尚欠深圳市金珠南方贸易有限公司 2.75 亿元债务及相应利息，因而华融资产的三个资产包都是“科健系”的。

今年 3 月 26 日，ST 科健公告，ST 科健与浦发银行深圳分行等 20 家金融机构组成的金融债权人委员会（下称“债权人委员会”）签署了资产及债务的整体协议。协议对 ST 科健的负债进行了安排，其中包括 ST 科健对深圳市金珠南方贸易有限公司的债务。华融资产深圳办事处也是 ST 科健债权人委员会成员，其对科健系的债权也被纳入这个处理方案。

华融资产此举，可能与 ST 科健 10 月 11 日一则公告有关。该公告称，由于同方集团董事长朱志平取得

表示，债权人委员会内部有个协议：采取行动一致原则，即不论之前各家银行采取了什么行动，债权人委员会成立后，成员单位一致行动。而对于华融资产此次单独行动，是否意味着债权人委员会一致行动机制的破灭，徐鸣飞不愿做任何表示。

分析人士认为，ST 科健欠下巨额债务，债权人委员会成员持债占比很高。有了行动一致原则，债权人委员会容易形成一个高效的组织，对推动 ST 科健重组非常有利。如果各债权人单独行动，可能到后来，谁也拿不到钱。

华融资产此举，可能与 ST 科健 10 月 11 日一则公告有关。该公告称，由于同方集团董事长朱志平取得

香港户籍，不符合相关规定，公司 3 月 26 日发布的向同方集团非公开发行股票购买资产的重组方案将中止。

但是，有分析人士认为，3 月份发布的预案被中止前，资本市场和房地产市场均进行深幅调整，同方集团和 ST 科健对价发生变化，或许是其背后的原因。预案中，ST 科健以 2007 年 7 月 24 日为定价基准日，确定的增发价格为 4.28 元/股。昨天，ST 科健的收盘价为 3.02 元。

但是，同方集团与 ST 科健合作的大门，并未完全关闭。同方集团董事长朱志平昨天表示，“重组 ST 科健，同方肯定要做。我不能做，可以让我的妻子来做。”

## 马钢股份三季度净利润逆势增 56%

公司拟发行不超过 40 亿元中期票据，根据央行规定，募资可用于回购公司股票

◎本报记者 初一

面对下游需求下降、钢材价格大幅回落的不利局面，马钢股份第三季度仍取得良好业绩。该公司今日发布的三季报显示，报告期实现净利润 7.87 亿元，同比增长 56%。

马钢股份三季报称，受国际经济增速进一步放缓的影响，国际钢材市场需求下降，价格回落。国内钢材市场需求也随固定资产投资增长放缓而转弱，钢材价格大幅回落。面

对市场变化，公司通过调整生产计划和销售策略化解不利影响，报告期共

产生铁 375 万吨、粗钢 408 万吨及钢材 381 万吨，同比分别增长 5.63%、4.08% 及 4.67%。因钢材产品销量增加，公司报告期实现营业收入 198.71 亿元，同比增长 44.68%，实现归属于上市公司股东的净利润 7.87 亿元，同比增长 56.46%。

不过，从单季度环比来看，由于马钢股份二季度盈利增长迅猛，基数较高，三季度净利润环比是下降

的。马钢股份在三季报中预计，钢材市场需求弱化还将维持一段时期。

马钢股份三季报披露的前 10 名无限售条件股东持股情况显示，马钢集团持有 1376 万股，这部分股东系从二级市场增持所得。马钢集团的增持计划是，12 个月内继续在二级市场增持马钢股份，累计增持比例不超过总股本的 2%。

值得关注的是，马钢股份董事会在审议三季报的同时，审议通过在银行间债券市场发行总额不超过 40 亿

元中期票据的议案，并授权公司管理层根据市场情况确定具体发行方案。

央行最近刚刚重启中期票据发行，优先安排大型权重股上市公司发行中期票据，所募资金可按国家有关规定用于回购本公司股票。结合包括马钢股份在内的一批钢铁股股价跌破每股净资产的现状，分析人士预期回购案例会在钢铁股中率先出现。在这一背景下，马钢股份推出中期票据发行预案，虽然没有明确募集资金额用途，仍难免令市场浮想联翩。